個人以營利為目的透過網路銷售貨物或勞務辦理營業登記作業說明  
財政部94年10月19日台財稅字第09404577990號函
一、 適用範圍：個人以營利為目的，採進、銷貨方式經營，無實體店面且無其他對外營業之固定場所，利用網際網路銷售貨物或勞務者。
二、 應備資料：
（一） 負責人（個人）國民身分證影本。
（二）負責人（個人）印章。
（三）  營業人印章（以負責人姓名為營業人名稱者得免附）。
（四） 居住地證明
（以戶籍地為登記地址者免附）
（五）網路交易明細資料（必要時請提供收款存摺影本）（申請使用統一發票者得免附）。
三、 辦理方式：
（一）   由負責人（個人）向戶籍地或居住地（擇一）所在地國稅局所屬分局、稽徵所、服務處申請營業登記。
（二）應填表格：營業登記（設立）登記申請書（其他類）1份。
（三） 填表說明：
1. 「營利事業名稱」欄：填列個人姓名或商號名稱。
2. 「營利事業所在地址」欄：填列戶籍地或居住地。
3. 「營業項目」欄：除依實際經營項目填列外，加填「網路購物」
。
4. 「網域名稱/網址及會員帳號」欄：填寫網域名稱或拍賣網站網址及會員帳號
。
5.「電子信箱」欄：填寫電子信箱號碼
。
6.「營利事業所在地房屋稅籍編號」欄：本欄免填
。
7. 「營利事業蓋章」欄：蓋用營業人印章；以個人姓名為營業人名稱者，蓋用個人印章。
8. 「負責人蓋章」欄：蓋用負責人印章。
四、 營業稅課稅方式：
（一）自動報繳：

營業人每月網路交易之銷售額達20萬元以上者，除符合統一發票使用辦法第4條規定者外，應於銷售貨物或勞務時開立統一發票，並以每兩個月為一期，於次期開始15日內（分別於每年1月、3月、5月、7月、9月、11月之15日前），填具規定格式之申報書，檢附退抵稅款及其他有關文件，向登記所在地主管稽徵機關申報銷售額、應納或溢付營業稅額。如有應納營業稅額者，應先向公庫繳納後，檢同繳納收據一併申報。
（二）查定課徵：

營業人每月網路交易之銷售額在新臺幣（以下同）6萬元以上、未達20萬元者（含新設立或尚未開業者），稽徵機關得核定免用統一發票，依照網路交易明細資料（必要時請提供收款存摺影本等資料）查得之銷售額，按1%稅率計算營業稅額。每三個月（分別於每年1月、4月、7月、10月底前）郵寄繳款書通知繳納；如平均每月銷售額低於6萬元（銷售貨物者）或3萬元（銷售勞務者）者，免徵營業稅。
五、 其他注意事項：
（一）以營利為目的之網路拍賣業者如果每個月銷售貨物之銷售額未達到8萬元者（銷售勞務者為4萬元），得暫時免向國稅局辦理營業（稅籍）登記，惟一旦當月銷售額達8萬元（銷售勞務者為4萬元）以上者，應即向國稅局辦理營業（稅籍）登記並報繳稅款，以免因被檢舉或被查獲而必須被補稅及處罰。
（二）負責人如係未持有國民身分證之外僑人士，應檢附統一證號或護照等身分證明文件。
（三）負責人如為限制行為能力人，應經法定代理人允許，並應附法定代理人證件1份。
（四）稽徵機關以「營利事業所在地址」欄所填列之地址，為繳款書及各種文書之送達地址。
網路交易課徵營業稅及所得稅規範
中華民國94年5月5日台財稅字第09404532300號令發布
一、為規範利用網路在中華民國境內銷售貨物或勞務及進口貨物之營業稅課徵，及營利事業或個人利用網路從事交易活動之所得稅課徵，特依加值型及非加值型營業稅法（以下簡稱營業稅法）、所得稅法、營利事業所得稅查核準則及其他相關法令之規定，訂定本規範。

二、營業稅課稅規定
  （一）網路註冊機構受理申請人取得網域名稱及網路位址等註冊業務收取之註冊費及管理費等：
        1.該等機構或受其委託辦理此項業務之營業人如在中華民國境內無固定營業場所，其提供註冊服務予中華民國境內買受人者，應由勞務買受人依營業稅法第36條規定報繳營業稅。
        2.該等機構或受其委託辦理此項業務之營業人如在中華民國境內設有固定營業場所，其提供註冊服務予中華民國境內或境外買受人者，應由該等機構依營業稅法第35條規定報繳營業稅[1] 。
  （二）向註冊機構申請取得網域名稱及網路位址並自行架構網站，或向網路服務提供業者、其他提供虛擬主機之中介業者承租網路商店或申請會員加入賣家，藉以銷售貨物或勞務取得代價：
        1.提供網路連線、虛擬主機或加值服務，收取連線服務費用、帳號手續費用、代管主機費用等：
         (1)在中華民國境內無固定營業場所之外國事業、機關、團體、組織，其提供網路連線、加值等服務予中華民國境內買受人者，應由勞務買受人依營業稅法第36條規定報繳營業稅。
         (2)在中華民國境內設有固定營業場所之營業人，其提供網路連線、加值等服務予中華民國境內或境外買受人者，應由該營業人依營業稅法第35條規定報繳營業稅；銷售勞務如符合營業稅法第7 條規定並得檢附相關證明文件申報適用零稅率[2] 。
        2.提供線上交易平臺，協助承租人或會員銷售貨物或勞務，收取網頁設計建置費用、平臺租金、商品上架費用或廣告費用等：
         (1)在中華民國境內無固定營業場所之外國事業、機關、團體、組織，其提供網路交易平臺服務予中華民國境內買受人者，應由勞務買受人依營業稅法第36條規定報繳營業稅。
         (2)在中華民國境內設有固定營業場所之營業人，其提供網路交易平臺服務予中華民國境內或境外買受人者，應由該營業人依營業稅法第35條規定報繳營業稅[3] 。
        3.利用網路接受上網者訂購貨物，再藉由實體通路交付：
         (1)在中華民國境內無固定營業場所之外國事業、機關、團體、組織，其利用網路銷售貨物予中華民國境內買受人者，屬進口貨物，應由貨物收貨人或持有人依營業稅法第9 條及第41條規定徵免營業稅。
         (2)在中華民國境內設有固定營業場所之營業人，其利用網路銷售貨物予中華民國境內或境外買受人者，應由主管稽徵機關依營業稅法第40條規定通知該營業人繳納營業稅或由該營業人依同法第35條規定報繳營業稅；銷售貨物如符合營業稅法第8 條第1 項規定者，免徵營業稅；銷售貨物如符合營業稅法第7 條規定者並得申報適用零稅率（應檢附營業稅法施行細則第11條規定之證明文件）。
        4.利用網路接受上網者訂購無形商品，再藉由實體通路提供勞務或直接藉由網路傳輸方式下載儲存至買受人電腦設備運用或未儲存而以線上服務、視訊瀏覽、音頻廣播、互動式溝通、遊戲等數位型態使用：
         (1)在中華民國境內無固定營業場所之外國事業、機關、團體、組織，其利用網路銷售勞務予我國境內買受人者，應由勞務買受人依營業稅法第36條規定報繳營業稅。
         (2)在中華民國境內設有固定營業場所之營業人，其利用網路銷售勞務予中華民國境內或境外買受人者，應由主管稽徵機關依營業稅法第40條規定通知該營業人繳納營業稅或由該營業人依同法第35條規定報繳營業稅；銷售勞務如符合營業稅法第8 條第1 項規定者免徵營業稅；銷售勞務如符合營業稅法第7 條規定並得檢附相關證明文件申報適用零稅率[4] 。

三、所得稅課稅規定
  （一）網路註冊機構受理申請人取得網域名稱及網路位址等註冊業務收取之註冊費及管理費等：
        1.在中華民國境內無固定營業場所及營業代理人之網路註冊機構，提供註冊服務予境內買受人所收取之註冊費及管理費等，屬所得稅法第8 條規定之中華民國來源所得，應依同法第3 條規定課徵營利事業所得稅。其給付人（買受人）如屬所得稅法第89條規定之扣繳義務人者，應由扣繳義務人於給付時依同法第88條及第92條規定扣繳稅款及申報扣繳憑單，不適用同法第71條關於結算申報之規定；給付人（買受人）如非屬所得稅法第89條規定之扣繳義務人者，所得人（納稅義務人）應依同法第73條規定，按扣繳率自行申報繳納所得稅；如無法自行辦理申報者，依同法施行細則第60條第2 項規定，報經稽徵機關核准，委託在中華民國境內居住之個人或有固定營業場所之營利事業為代理人，負責代理申報繳納所得稅。
        2.在中華民國境內有固定營業場所或營業代理人之網路註冊機構，提供註冊服務予我國境內或境外買受人所收取之註冊費及管理費等，應依所得稅法第3 條規定課徵營利事業所得稅，並依同法第71條及第73條第2 項規定辦理結算申報納稅。
  （二）向註冊機構申請取得網域名稱及網路位址並自行架構網站，或向網路服務提供業者、其他提供虛擬主機之中介業者承租網路商店或申請會員加入賣家，藉以銷售貨物或勞務取得代價：
        1.提供網路連線、虛擬主機或加值服務，收取之連線服務費用、帳號手續費用、代管主機費用等；提供線上交易平臺，協助承租人或會員從事交易活動，收取之網頁設計建置費用、平臺租金、商品上架費用或廣告等費用；利用網路接受上網者訂購無形商品，再藉由實體通路提供服務或直接藉由網路傳輸方式下載儲存至買受人電腦設備運用或未儲存而以線上服務、視訊瀏覽、音頻廣播、互動式溝通、遊戲等數位型態使用所收取之費用：
         (1)在中華民國境內無固定營業場所及營業代理人之營利事業、教育、文化、公益、慈善機構或團體、或其他組織或非中華民國境內居住之個人，提供上項服務予境內買受人所收取之費用，屬所得稅法第8 條規定之中華民國來源所得，應分別依同法第3 條或第2 條規定課徵營利事業所得稅或綜合所得稅。其給付人（買受人）屬所得稅法第89條規定之扣繳義務人者，應由扣繳義務人於給付時依同法第88條及第92條規定扣繳稅款及申報扣繳憑單，不適用同法第71條關於結算申報之規定。給付人（買受人）非屬所得稅法第89條規定之扣繳義務人者，所得人（納稅義務人）應依同法第73條規定，按扣繳率自行申報繳納所得稅；如無法自行申報者，依同法施行細則第60條第2 項規定，應報經稽徵機關核准，委託在中華民國境內居住之個人或有固定營業場所之營利事業為代理人，負責代理申報繳納所得稅。
         (2)在中華民國境內有固定營業場所及營業代理人之營利事業、教育、文化、公益、慈善機構或團體或其他組織或中華民國境內居住之個人，提供上項服務予中華民國境內或境外買受人所收取之費用，應分別依所得稅法第3 條或第2 條規定課徵營利事業所得稅或綜合所得稅。
        2.利用網路接受上網者訂購貨物，再藉由實體通路交付：
         (1)在中華民國境內無固定營業場所及營業代理人之營利事業、教育、文化、公益、慈善機構或團體、或其他組織，於中華民國境外利用網路直接銷售貨物予境內買受人，並直接由買受人報關提貨者，應按一般國際貿易認定，非屬中華民國來源所得。
         (2)在中華民國境內有固定營業場所或營業代理人之營利事業、教育、文化、公益、慈善機構或團體、或其他組織，利用網路銷售貨物予中華民國境內或境外買受人，應依所得稅法第3條規定課徵營利事業所得稅。
         (3)其他利用網路銷售貨物者，依所得稅法相關規定辦理。
         (4)個人出售家庭日常使用之衣物、家具、自用小客車等，其交易之所得依所得稅法第4 條第1 項第16款規定免納所得稅，亦不發生課徵營業稅及營利事業所得稅問題。

四、營業登記：凡在中華民國境內利用網路銷售貨物或勞務之營業人（包含個人以營利為目的，採進、銷貨方式經營者），除業依營業稅法第28條、所得稅法第18條辦竣營業登記或符合營業稅法第29條得免辦營業登記規定者外，應於開始營業前向主管稽徵機關申請營業登記。登記有關事項，應依營利事業登記規則之規定辦理[5] 。

說明
[1] 我國境內網路註冊機構取得交通部電信總局備查及國際組織認可，負責管理.tw 頂級網域名稱，並提供網域名稱系統運作及相關註冊管理之服務事項，其提供註冊服務予我國境內或境外買受人所收取之註冊費及管理費，係屬在我國境內銷售勞務，允應依法課徵營業稅；但外國機構提供註冊服務予境外買受人者，非屬我國營業稅課稅範圍。
[2] 外國事業、機關、團體、組織在中華民國境內設有固定營業場所，提供網路連線、虛擬主機或加值服務予我國境內或境外買受人所收取之費用，係屬在我國境內銷售勞務，應依法課徵營業稅；惟該外國事業（母公司）於境外直接提供網路連線、加值等服務予境外買受人者，非屬我國營業稅課稅範圍。
[3] 在中華民國境內提供線上交易平臺服務予我國境內或境外買受人所收取之網頁設計建置費用、平臺租金、商品上架費用或廣告等費用，係屬在我國境內銷售勞務，允應依法課徵營業稅；惟該外國事業（母公司）於境外直接提供線上交易平臺服務予境外買受人者，非屬我國營業稅課稅範圍。
[4] 外國事業、機關、團體、組織在中華民國境內設有固定營業場所，惟該外國事業（母公司）等於境外直接利用網路銷售勞務予境外買受人者，非屬我國營業稅課稅範圍。
[5] 營業登記規則業經財政部92年8 月12日臺財稅字第0920455500號令訂定發布，惟施行日期未定，俟施行後依該規則規定辦理。
（一）適用自用住宅用地稅率課徵地價稅認定原則
中華民國101年8月16日財政部臺財稅字第10104594270號令訂定
三、自用住宅用地定義補充規定

（二）無出租或供營業用
    2.下列個人在自用住宅用地設有營業登記，惟實際係在他處營業之情形，視  為無供營業用：---
  (3)於原經核准按自用住宅用地稅率課徵地價稅之土地從事網路拍賣貨物之營業者，實際交易係在拍賣網站之交易平台完成。
（二）財政部94年10月28日台財稅字第09404576540號令釋
從事網路拍賣貨物之營業人，以其原供住家用房屋作為營業登記之處所，而實際交易係在拍賣網站之交易平台完成者，其原經核准按自用住宅用地稅率課徵地價稅之用地，仍准繼續按自用住宅用地稅率課徵地價稅。
�	1.營利事業所在地址」欄填列戶籍地或居住地，毋須檢附房屋稅繳款書或租賃契約書等，惟為確認該地址填列無誤，以免稅單無法送達而造成欠稅，以致影響當事人權益，以居住地為登記地址者，請檢附相關證明文件（例如：載有申請人姓名及居住地門牌之各類帳單）


�	2現行行業代號：481112為電視、網路購物，建議修正行業代號時，將「網路購物」另行配賦一個專用的行業代號並更名為「網路交易」；另於BGM105W、132W新增「網路銷售」註記欄。.


�	3. 修改申請書，於「營業項目」欄下方空白處增列本欄；稅籍檔則於BGM121W之「20其他重要備忘事項」欄中註記。


	4. 修改申請書，於「營業項目」欄下方空白處增列本欄；稅籍檔則於BGM121W之「電子信箱」欄中註記。。


	5. BGM105之房屋稅稅籍編號以「＃」註記。
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